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2022Z02480 

Vragen van het lid Van Kent (SP) aan de Minister voor Armoedebeleid, 
Participatie en Pensioenen over werken zonder loon en verdringing van 
betaalde arbeid bij WerkSaam (ingezonden 10 februari 2022). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het Federatie Nederlandse Vakbeweging (FNV) rapport 
over misstanden, werken zonder loon en verdringing bij WerkSaam?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat WerkSaam in drie jaar tijd 128.507 euro verdiend heeft 
op een uitzendconstructie met 84 uitkeringsgerechtigden? 

Vraag 3
Erkent u dat WerkSaam en de gemeenten en gerelateerde (Sociale Werkvoor-
ziening (SW-))bedrijven een financieel belang hebben om bijstandsgerechtig-
den te laten werken zonder loon? 

Vraag 4
Wat gaat u doen om dergelijke trajecten met werken zonder loon en 
verdringing van bestaande arbeid tegen te gaan? 

Vraag 5
Wat vindt u ervan dat de kans op een betaalde baan bij de WerkSaam 
constructies zeer laag blijken te zijn (153 van de 1482)? 

Vraag 6
Gaat u WerkSaam en de betrokken gemeenten aanspreken op werken zonder 
loon en verdringing van betaalde arbeid? 

Vraag 7
Welke rol heeft de Nederlandse Arbeidsinspectie de afgelopen jaren gespeeld 
in het tegengaan van werken zonder loon en verdringing van betaalde 
arbeid? Welke concrete trajecten en resultaten zijn er geweest? 

1 Noordhollands Dagblad, 7 februari 2022, «FNV publiceert rapport over misstanden, WerkSaam 
geschrokken: «FNV brengt sociale werkgelegenheid ernstig in gevaar»», (FNV publiceert 
rapport over misstanden, WerkSaam geschrokken: «FNV brengt sociale werkgelegenheid 
ernstig in gevaar» | Noordhollands Dagblad).
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Vraag 8
Gaat de Nederlandse Arbeidsinspectie de casus van WerkSaam onderzoeken? 

Vraag 9
Hoe wilt u verdringing van betaald werk en oneerlijke concurrentie tegen 
gaan? 

Vraag 10
Bent u bereid om de FNV in de klankbordgroep te laten plaatsnemen bij het 
onderzoek inzake de uitvoering van motie 35 644 nr. 5? 

Vraag 11
Wordt de kans op het verkrijgen van een betaalde baan na een 
re-integratietraject ook meegenomen in het betreffende onderzoek? Zo nee: 
welke gegevens en onderzoeken zijn hier al over bekend? 

Vraag 12
Bent u bereid om de betreffende onderzoekers te vragen om ook aandacht te 
hebben voor instanties die op dit vlak eerder de aandacht op zich gevestigd 
hebben gekregen zoals WerkSaam, Werkom, IJmond Werkt, Concern voor 
Werk en Voorne Putten Werkt?
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